

“两只小虎,两只小虎,跑得快,跑得快,一只奶凶奶凶,一只可可爱爱……”

待到春暖花开,萌虎与市民见面

□记者 李科学 文/图

本报讯 2月15日下午,市园林绿化中心动物园内,面对记者的镜头,两只两个多月大的小老虎睁着圆溜溜的大眼睛,好奇地东闻西嗅,探索着外面的世界。年纪尚幼的它们只能在天暖时出来一会儿,其余时间都住在恒温的育婴室里。

动物园这两只新添的小老虎是“龙凤胎”,性格一动一静。它们是东北虎,出生于去年11月19日。由于天还比较冷,市民要想看一看萌萌的小老虎,要等到下个月了。

饲养员王新民把小老虎的食物——两盆新鲜的牛肉摆在地上,它们马上埋头大吃起来。一只小老虎吃相秀气,不紧不慢;另一只则粗犷得多,索性把前爪也扑在盆里,大口吞食。

“小老虎一天要吃四顿饭,包括两顿牛肉、两顿牛奶。算下来,每只一天总共消耗一斤半(1斤=500克)牛肉和200毫升牛奶。我们也会根据它们的生长情况,逐渐

增加食物。”动物园副主任何伟杰说。刚出生的小老虎个头不算大,每只体重仅有一斤多,如今,不到3个月大的小老虎已经长到18斤左右,身长近60厘米。

吃饱了,小老虎开启游玩模式,东瞧西看,不时追逐奔跑。天气严寒,体弱的小老虎需要一直住在恒温26摄氏度的育婴室里,偶尔天气晴好才出门溜达一圈。看到周边被吸引来的几名游客,小母虎瞪大眼睛,发出几声低吼,奶凶奶凶的;小公虎则比较胆小,躲到一边的车下,从车底向人群张望。

“算算日子,今天刚好该打疫苗了。”可能嫌疼,小老虎不愿配合,王新民按住一只小老虎,何伟杰配制好猫三联疫苗,打在小老虎后颈处。“这种疫苗专门针对猫瘟、猫鼻支和猫杯状病毒这3种传染疾病。”这是小老虎打的第二针疫苗,“猫三联需要打三针,中间穿插一针狂犬疫苗。”何伟杰说,近期气温仍低,小老虎还不能随意出来,“等到3月上旬春暖花开时,小老虎就能和市民见面啦。”



市园林绿化中心动物园里,饲养员王新民抱着一只小老虎。

“鸟中大熊猫”又访白龟山湿地



白龟山湿地省级自然保护区西部,一群黑鹳在悠闲地踱步。

□记者 牛超 文/图

本报讯“看,黑鹳!”2月15日上午,白龟山湿地省级自然保护区(以下简称“白龟山湿地”)西部,保护区管理中心工作人员彭鹏和刘小平指着一片湖水惊喜地喊道。

顺着他们手指的方向,记者看到,清澈的湖面上鸟类成群,其中有七八只黑色的大鸟特别显眼。它们嘴、头、颈、脚都特别长,而且嘴和脚呈红色,身上的羽毛除胸腹部为纯白色外,其余都是黑色,迈着大长腿,时而悠闲地觅食,时而在树上歇息,时而展翅高飞……离它们不远的地方,还有几只小天鹅在湖面嬉戏。

“这就是黑鹳。”彭鹏说,“如果天气好,在不同角度的光线下,它的羽毛会呈现多种颜色,特别漂亮。”据了解,黑鹳是国家一级保护动物,被誉为“鸟中大熊猫”,常单独或成对活动在浅水边、沼泽地上,有时也成群活动,以鱼为主食,也捕食其他小动物。

据白龟山湿地自然保护区管理中心主任张立峰介绍,黑鹳是对环境要求非常高的指示性物种。他们曾在附近监测到黑鹳的身影,后因非法采砂等行为导致周边环境恶化,已经有多年没有监测到黑鹳。近几年,随着我市打击非法采砂,进行生态修复的力度越来越大,周边的生态环境也越来越好,每年秋冬枯水期,白龟山湿地拥有大面积的滩涂,加之环湖鱼虾很多,为鸟类提供了合适的栖息地。自2020年开始,每年都有不同数量的黑鹳来白龟山湿地越冬。

“最初是三四只,今年监测到最大的种群是14只,数量呈逐年上升趋势。”张立峰说,这也是白龟山湿地生态功能持续向好的一个重要标志。此外,张立峰也想借此提醒市民,野生动物资源属于国家所有。任何组织和个人都有保护野生动物及其栖息地的义务,禁止违法猎捕、运输、交易野生动物,禁止破坏野生动物栖息地,违者将受到法律制裁。

杜庄村建起三个停车场

□记者 李霞

本报讯“自从有了停车场,我们再也不用为无处停车发愁了!”2月15日上午,在湛河区滨河街道杜庄村北头村口附近一处新建并投入使用的停车场,正在停车的村民张珂感慨地说。

这个停车场依河而建,占地200多平方米,有序停放着各种车辆。沿河而设的原木色休闲步道、高低错落

的绿化树、浅灰色的独特假山浑然一体,相映成趣。

据张珂介绍,村民基本家家户户都有小轿车或者农用车辆,自家有院子的还好些,没院子的就只好将车子见缝插针停在村道边,此前经常造成村中道路拥堵。

“如今已很少见村民将车辆乱停放了。”杜庄村党支部书记丁国平介绍,去年6月起,杜庄村“两委”先是与

湛河区移民安置局联合,分别在村文化广场西侧和村南部入口处,利用闲置的荒地,建设了两处小型停车场,随后又与滨河街道筹措资金修建了村北头的停车场。

据滨河街道工作人员黑丕介绍,三个停车场目前都已建成并投入使用,共设有120余个停车位,他们还打算在这些停车场四周栽植一批花草树木。

城市留言板 4940000

建议公交车经过这里

微友“魏蔚”留言:建议666路夜班公交车经过示范区翠竹路,方便附近居民晚上出行。

垃圾无人清理

市民何女士来电:卫东区广胜巷1号院内垃圾成堆,无人清理。

建议恢复603路夜班车

微友“麦兜兄弟”留言:建议恢复市区的603路夜班公交车,方便市民夜间出行。(本报热线办)